

山楂上面俩虫眼 裹进“糖衣”看不见

冰糖葫芦你咋那么“红”?



两串糖葫芦 没一串是好的

“昨天我在单位附近买了两串糖葫芦,没想到两串糖葫芦里竟然有三个山楂是坏了的,还有俩虫眼,当时山楂都吃进嘴里了,感觉不太对劲,这才发现是坏了的,想想真是恼火。”在市中区某商场上班的小刘说。

据小刘介绍,她很喜欢吃酸食,每年到了这个季节看到街上兜售的冰糖葫芦都忍不住想要尝尝鲜,今年也不例外。自从糖葫芦上市以来,小刘可是没

少吃,一个星期至少要吃上五六串。上周末,一位朋友来找小刘玩,小刘想请朋友吃糖葫芦,就在工作的商场附近买了两串。可是让小刘没想到的,两串糖葫芦里竟然有三个山楂是坏的。“最初的一个坏山楂是朋友发现的,接着我和朋友又陆续发现了两个。”小刘说,请朋友吃糖葫芦吃出坏山楂,让她觉得心里很不舒服。

于是,当天小刘便找到了当初卖给

“都说冰糖葫芦儿酸,酸里面它裹着甜……”如今,大街小巷都飘扬着熟悉的旋律。一串串裹着糖稀、各种口味的冰糖葫芦看上去晶莹透亮,让人垂涎三尺。然而,记者在调查中发现,街头好看又好吃的冰糖葫芦使用的山楂并非全是好山楂,虫眼、部分腐烂等劣质山楂充斥其中;不仅如此,红通通的冰糖葫芦也让市民质疑“糖衣”添加了色素。

妈妈养病在家

孩子买饭总被“骗”

家住市中区的张女士最近遇到了一件让人郁闷的事情。上周张女士的腿部做了一个手术,不能下楼买菜,也不方便做饭。前段时间,张女士的丈夫在家时,买菜做饭的“担子”就落在了他肩上,可是上周末丈夫出差了,只留下张女士和女儿在家,眼看着冰箱里的食物所剩无几,张女士只好让女儿下楼去买。

张女士的女儿已经10岁了,经常跟着张女士去楼下的菜市场买菜,因此菜市场上的商贩多数都熟悉她。张女士的女儿去买菜,菜贩都会帮忙一起挑选,质量和斤两也都有保证。可是让张女士郁闷的是,最近几次让女儿买快餐,快餐店的营业员看其女儿年龄还小,快餐的质量、数量没有保证不说,营业员还和女儿玩起了文字游戏。

“前天女儿想吃肉夹馍,我想着,孩子想吃就让她去买了,女儿给摊贩钱,并告诉摊贩要全瘦肉的,商贩也是一口就答应了,女儿也许

就是太相信摊贩了,只顾着玩也没仔细看,回到家一看,肉夹馍里全是猪皮,当时我就火冒三丈。”虽然生气,张女士认为这仅仅是个别情况,也许其他商贩不会这样。

28日中午,张女士的女儿去学校周围的一处快餐店买了一个汉堡,又被快餐店的服务员要了一回。“我要的是九块钱一个的汉堡,营业员阿姨给我推荐了一款其他的,我问她,价格是不是一样,营业员阿姨说,价格差不多,我就买了,可是买到手后,营业员阿姨却管我要了17块钱,我身上哪有那么多钱,就想把汉堡换了,可是阿姨却不能退,说便宜点卖给我,只要14元就够了。”张女士的女儿说,“我当时根本没想那么多,回到家妈妈看了才知道,汉堡里原本的两个鸡块,只剩下一个。”张女士认为,商家看孩子小,欺骗甚至欺骗孩子的行为很让人生气。

(记者 董艳)

“糖衣”含色素在业内已经不是秘密

28日下午,记者来到市中区君山商城、解放路、青檀路、兴安街等一些经常出售冰糖葫芦的地方看到,冰糖葫芦摊点随处可见,有固定的,也有流动的,每串冰糖葫芦2—8元不等。记者花了3元钱在解放路上某冰糖葫芦摊点买了两串,并且询问摊主,他出售的冰糖葫芦是不是加了色素,这位摊主说:“色素肯定是有,现在冰糖葫芦谁不加色素?不加色素能好看吗?这色素对人

的身体不会造成什么危害。”采访中,一位常年从事冰糖葫芦制作的徐师傅介绍,冰糖葫芦含色素是行业内约定俗成的事儿,想要糖葫芦好看,色素起着重要作用。

调查中记者还发现,在冰糖葫芦鲜艳的“糖衣”下,的确有些坏山楂在里面,纵使你再仔细观察,也很少能发现里面的山楂已经坏掉,只有在吃的时候才会发现。一位从事过冰糖葫芦制作

的屈先生透露,做冰糖葫芦的山楂,有的清洗过,有的没洗过,一般来说,清洗后的山楂不太好粘糖,所以普通摊贩多不会清洗山楂,卫生情况也不算乐观。

谈到山楂坏了是否还会使用时,屈先生表示,一般摊主都会使用,只要在坏的山楂上,多加点糖,而糖里加点色素,卖相就不会很差。“一串冰糖葫芦才卖几块钱,谁会用好的东西,不上色素,光上糖的很少。”屈先生坦诚地说。

的屈先生透露,做冰糖葫芦的山楂,有的清洗过,有的没洗过,一般来说,清洗后的山楂不太好粘糖,所以普通摊贩多不会清洗山楂,卫生情况也不算乐观。

谈到山楂坏了是否还会使用时,屈先生表示,一般摊主都会使用,只要在坏的山楂上,多加点糖,而糖里加点色素,卖相就不会很差。“一串冰糖葫芦才卖几块钱,谁会用好的东西,不上色素,光上糖的很少。”屈先生坦诚地说。

成的冰糖葫芦还是少吃为好,如果实在想吃的话,不妨去正规的店铺购买。虽然这些店铺糖葫芦的价格较高,但由于店铺位置固定,卫生条件和质量比那些流动摊贩好一些,同时在选购糖葫芦时一定要记住,不一定外表越鲜亮越好。”

(记者 董艳 文/图)

焦糖色素吃多伤身 少吃为妙

冰糖葫芦作为传统的小吃,具有开胃、养颜、增智、消除疲劳、清热等作用,而且老少皆宜。然而,冰糖葫芦却并不是吃得越多越好。

通过和屈先生的对话,记者了解到,冰糖葫芦制作中添加的色素多是焦糖色素。据了解,焦糖色素作为一种食品添加剂,它含有砷、铅、汞等有毒元

素,这些元素如果摄入过多,将严重危害人体健康。“况且,冰糖葫芦上的糖浆都是高温熬制,经过长时间的高温加热,白砂糖也会变成焦糖,焦糖吃多了,也会对身体产生不好的影响。”高级营养师黄女士建议,“冰糖葫芦不是建议不吃,吃点山楂对身体也有好处,但是用山楂做

汤底一直煮 碗上还套塑料袋

麻辣烫还是少吃的好

麻辣烫因其鲜辣美味,受到很多市民的追捧。然而,美味的麻辣烫也会带来健康隐患。近日,南京一名19岁的女学生,因平时特别喜欢吃麻辣烫,不幸患上舌癌。麻辣烫从“最美小吃”一度变为“最毒小吃”。

入秋以来麻辣烫生意火爆

近日,记者走访市区内多条步行街、小吃街发现,麻辣烫的生意日渐火爆。市中区吉品街内的一家麻辣烫店,每天顾客络绎不绝,到了中午吃饭的高峰期,经常会找不到座位。

“我最喜欢吃辣的东西。麻辣烫可以说是我最爱的。而且麻辣烫也不贵,一般一个人十二三块钱就能吃得很饱。”正在吃麻辣烫的刘女士表示,她非常喜欢吃麻辣烫,即使在夏天,每隔一段时间她也要吃一顿麻辣烫。

记者在采访中了解到,实惠的麻辣烫成为不少市民的最爱。尤其到了冬季,趁热吃一碗麻辣烫,既饱了口腹之欲,又能暖身,成为不少市民的首选。

酱、辣椒等调味品。记者观察发现,用来煮菜的汤底长期处于沸腾状态,店主也不会在营业期间更换汤底。

在麻辣烫店内,每当有顾客选好菜品,店主就将食材全部放入一个容器内,然后将其放入盛满汤底的大锅里,大锅里会同时放很多人的菜品,汤底一直处于沸腾状态,店家会不停地往锅里加水。其中一家麻辣烫店的店主表示,他们每天都会更换汤底,而且他认为,汤底一直处于沸腾状态,细菌更容易被杀死,反而更安全。

除此之外,不少麻辣烫店都会在碗上套个塑料袋。立新小区里的一家麻辣烫店,虽然店面不大,但生意很好。顾客的麻辣烫煮好后,店主都会将麻辣烫盛入套着塑料袋的碗中。“店面本来就小,洗碗非常不方便。而且有不少顾客担心我们的碗洗不干净,更愿意套塑料袋。”该店店主表示。

汤底反复煮易致病
常食过热食物食道易受损

麻辣烫好吃实惠,但也会给人体带来健康隐患,对于“麻辣烫致病”的传言,市疾病控制中心慢性病防治科科长张义成表示,“麻辣烫致病”的案例并不多见,但长期食用类似麻辣烫一类的刺激性食物,确实会对口腔和食道造成不

小的损害。

“人们在吃麻辣烫、火锅之类的食品时,通常喜欢趁热吃,但像这一类高温又具有刺激性的食物吃多了,就会对口腔造成伤害。”张义成说,“我们如果不小心吃到过烫的食物,嘴里就容易起泡,食道也会受到损害。如果频繁地烫伤口腔、食道,很容易引起溃疡,这些都是细胞癌变的诱因。”

除了温度过高,麻辣烫长期处于沸腾状态的汤底也不甚安全。“时间长了,反复煮的汤底中亚硝酸盐的含量必定会升高。另外,有些地方还会在汤底中加入添加剂,反复煮的话,也会致癌。”张义成说,“在碗上套塑料袋是一种很错误的做法。塑料袋在高温下会析出一些有害物质,这些都是癌症的诱因。”

张义成还表示,麻辣烫虽然不健康,但也不必谈之色变。“我们身体都有代谢期,都会定期自我清理。在代谢过程中,身体中的有害物质都会排出体外,因此偶尔吃一次麻辣烫并不会对身体造成影响。但这些不健康食品不能多吃,一旦长期食用,有害物质容易在体内累积,超过了身体的负荷,就会导致各种疾病,甚至引发癌变。”张义成说。

(特约记者 张萧艺)



“连心路”

26日,工人正在市中区税郭镇纪官庄村干道修筑水泥路。近期,税郭镇筹资20余万元,对该镇纪官庄村至206国道之间的600余米道路实施水泥道路硬化工程,解决了该村群众出行难的问题,许多村民自发前来修路,“连心路”几天时间就修好了。

(记者 邵士营 摄)



“开心农场”

10月26日,市民在“开心农场”采摘蔬菜。薛城区陶庄镇皇殿村开发了无公害蔬菜种植园,市民离开城市,在田间采摘果实,与大自然亲密接触,感受大自然的魅力。

(记者 孙明春 摄)